Осторожно мошенники! 
Сотрудники МО МВД России «Курагинский» призывают граждан проявлять бдительность и осторожность при использовании банковских карт и  разъясняют:
- не сообщать реквизиты и пин -коды своих карт незнакомым людям, если даже поступил звонок от незнакомца, который в ходе беседы представился сотрудником банка;
- не передавать карту другим лицам, в случае утраты банковской карты, немедленно обратитесь в отделение банка для блокировки карты;
- если вы самостоятельно не можете осуществить какую – либо операцию с вашей банковской карты, не ищите помощи и советов от третьих лиц. Необходимо связаться с представителями банка, которые обязаны вам помочь и предоставить достоверную информацию по работе с картой;
- соблюдайте осторожность при совершении различных сделок в сети Интернет, не переходите на интернет - ссылки, указанные в подозрительном письме;
- совершайте покупки на проверенных интернет – сайтах;
- не осуществляйте перевод денежных средств, под каким – либо подозрительным предлогом - получение компенсации, выкупа, задатка и т.п.

Рассмотрим в качестве примера: 
В дежурную часть МО МВД России «Курагинский» обратилась 59-летняя женщина, которая сообщила, что стала жертвой мошенников, которые обманным путем завладели ее деньгами в сумме более 75000 рублей.
Сотрудниками полиции было установлено, что потерпевшей на сотовый телефон позвонил незнакомый мужчина, который представился сотрудником службы безопасности ПАО «Сбербанк» и сообщил, что со счета карты женщины была произведена попытка осуществления операции по снятию денежных средств. Затем мошенник переключил женщина на  якобы специалиста банка, которая обеспечивает сохранность денежных средств на счетах клиентов. После чего мошенница сообщила потерпевшей о том, что для возврата незаконно снятых денежных средств с карты, ей необходимо назвать все реквизиты своей банковской карты, а именно номер карты и vin-код. Находясь под влиянием мошенников,  обманутая женщина  назвала все реквизиты своей банковской карты. В результате мошенниками были списаны денежные средства с банковской карты потерпевшей в сумме более 75000 рублей.
В следственный отдел  МО МВД России «Курагинский» обратилась местная жительница Курагинского района, которая пояснила, что с ее счета незаконным путем были списаны денежные средства.
[bookmark: _GoBack]Сотрудниками полиции было установлено, что потерпевшая ей оказалась 52-летняя жительница Курагинского района в 2017 году  дистанционно заключила договор об инвестиции денежных средств, брокерской компании и, открыв счет, произвела  перечисления денежных средств, в сумме более 3000000 рублей. Данная компания оказалась мошенниками и возврата денежных средств не последовало. После чего женщина искала через сеть Интернет компании, которые занимаются возвратом денежных средств, с брокерских счетов, чтобы вернуть хотя бы часть потерянных денег. Осенью 2019 года на мобильный телефон потерпевшей стали поступать звонки от различных компаний, которые предлагали вернуть деньги от брокера. В ноябре 2019 года на сотовый  телефон потерпевшей  поступил звонок от незнакомого мужчины, который представился сотрудником «Комиссии по урегулированию отношений финансового рынка», и сообщил основные условия и сказал, что оплата за их услуги будет по окончанию работы и составит 7% от возвращенной суммы. На что потерпевшая дала свое согласие. По требованию мошенника обманутая женщина установила на своем ноутбуке  программы и создала 2 «Яндекс кошелька», по средствам которых со счетов карт потерпевшей мошенниками были списаны денежные средства. В результате чего мошенники незаконно завладели денежными средствами потерпевшей в сумме более 4000000 рублей, причинив своими действиями  значительный материальный ущерб.
Сотрудники полиции просят граждан быть более бдительными и не переводить денежные средства неизвестным лицам. Сотрудники банковских организаций никогда сами не звонят клиентам по вопросам безопасности карт и счетов, не спрашивают номера карт и специальные коды. При возникновении подобной ситуации необходимо позвонить в банк по телефонам, указанным на банковской карте или официальном сайте, либо обратиться в ближайшее отделение. 
Будьте бдительны и осторожны!
По информации МО МВД России «Курагинский»


