

Информация по организационно - правовой форме, организационной структуре муниципального образования  посёлок Большая Ирба

Муниципальное образование посёлок Большая Ирба -  имеет статус городского поселения и является в соответствии с Федеральным законом  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» самостоятельным муниципальным образованием, находящимся в границах Курагинского района Красноярского края, местное самоуправление в котором осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Уставом и законами Красноярского края и настоящим Уставом.
 Административным центром поселка  является  рабочий поселок    Большая Ирба.
Правовую основу местного самоуправления составляют общепризнанные нормы и принципы международного права, международные договоры Российской Федерации, Конституция Российской Федерации, федеральные конституционные законы, Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», другие федеральные законы, издаваемые в соответствии с ними иные нормативные правовые акты Российской Федерации (указы  и распоряжения Президента Российской Федерации, постановления и распоряжения  Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти),  конституции  (уставы), законы и иные нормативные правовые акты Красноярского края, настоящий Устав, решения, принятые на местных референдумах и сходах граждан, и иные муниципальные правовые акты.
Администрация поселка Большая Ирба  является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления, подотчетным Совету депутатов. Руководство деятельностью  администрации осуществляет Глава администрации поселка. Полномочия Главы администрации посёлка исполняет Глава посёлка.
Администрация поселка поселка наделяются  правами юридического лица и  являются муниципальными казенными  учреждениями.
В состав территории поселка входят земли населенных пунктов: рабочий поселок Большая Ирба, село Поначёво,  деревня Знаменка,  деревня Сидорово.
Территория  поселения 527,0кв.м., численность постоянного населения 4644 человек, численность сельского населения189 человек.
Структура администрации утверждается  Советом депутатов по представлению Главы поселка. В течение 2012 года администрация поселка  работала в составе: Глава поселка, Муниципальные служащие 7 чел,        Делопроизводитель в с. Поначёво на 0,5 ставки, Водитель, Сторожа 3 чел, Уборщица –курьер,  работники ВУС 2 чел. на 1,5 ставки. Для работы по благоустройству привлекались рабочие по договорам и  работники от Центра Занятости. 
  В 2012году  в соответствии   с законодательством  были внесены изменения и дополнения  в Устав муниципального образования п. Большая Ирба. 
[bookmark: _GoBack]Проведена  большая работа по принятию нормативно-правовых актов.  
