Итоги социально-экономического развития муниципального образования поселок Большая Ирба за 2023 год

Анализ социально-экономического положения, показателей, проблем сложившихся в муниципальном образовании поселок Большая Ирба позволяют сделать выводы и обозначить основные факторы, повлиявших на социально-экономическую ситуацию в поселке. 
При подготовке итогов социально-экономического развития использованы данные управления Федеральной службы государственной статистики, данных организаций поселения.
Площадь территории муниципального образования 526,94 кв.км. Населенные пункты, входящие в состав муниципального образования поселок Большая Ирба: поселок городского типа Большая Ирба, село Поначёво.

Численность населения поселка Большая Ирба на 1 января 2023 года составила –3 614 человек, численность сельского населения села Поначева 128 человек.
Население поселка трудится на предприятиях и учреждениях поселения, следовательно, налогооблагаемая база в виде НДФЛ поступает в бюджет поселка от: ООО «Квинта», ООО «КНП», АО «Ирбинские энергосети», ООО «ИНЭРТПРОМ», ООО УК «Ирба-Сервис», МБУК «Межпоселенческий Большеирбинский ДК», МБУК МЦБ Ирбинская библиотека,  МБОУ Ирбинская СОШ № 6, МБОУ Поначевская СОШ № 28, МБОУ ДО «Ирбинская детская музыкальная школа», МБДОУ Ирбинский Детский сад № 2 «Теремок», КГБУЗ «Курагинская РБ Ирбинская ГБ», МБОУ ДО Курагинская ДЮСШ, ФГУП УФПС Красноярского края - филиал ФГУП «Почта России», КГКУ «Противопожарная охрана Красноярского края», ПАО СБЕРБАНК, КГБУ «МФЦ».
Доходы бюджета на 1 ноября 2023 года составили 21 588,52 тыс. рублей, или 82,27 % к уровню аналогичного периода 2022 года.

Расходы бюджета на 1 ноября 2023 года составили 20 925,69тыс. рублей, или 81 ,66 % к уровню аналогичного периода 2022 года.

Малое предпринимательство

В 2023 году малый бизнес характеризовался следующими показателями:

предприниматели без образования юридического лица – 44,

торговых точек – 37:

ИП Вознесенская О.Ю., ИП Сиротенко С.Н., ИП Ожогин Д.Н., ИП Разумовский В.М., ИП Нефедов А.И., ИП Гурин В.В., ИП Сюткина О.А., ИП Шапкин А.И., ИП Кораблина Л.А., ИП Федосеев П.В., ИП Яковлева С.П., ИП Годовникова Н.М., ИП Жусупов Ч.А., ИП Меньшиков П.И., Старостина И. С., Теняева И. Г., Радионова Н.В., Мамедова Э. И., Соболев С. В. – торговая деятельность;

ООО «Восточный Саян» - гостиница;

ИП Саковцев В.Н. – ритуальные услуги «Вечность»;

ИП Посохов С.В., ИП Килин Л.Ф., ИП Сиротенко В.В., ИП Кононов Г.Е., ИП Власова Е. С. – заготовка леса;

ИП Томаровская И.А., Медведкина А. В. – услуги общественного питания;

ИП Прищепа И.П., ИП Шапкин А.И. – пассажирские перевозки;

ИП Голиненко С.В., ИП Стеблянских З.Н.,ИП Рыбалкина О.Н., Федешова Е. А., Слизских А.Ф., Завьялова О. В.– парикмахерские услуги;

ИП Серкеров А.В. – шиномонтаж;

ИП Ребров И.Н. – СТО;

ИП Сальникова Е.В. – ателье;

ИП Дьяконова Н.А.- кабельное телевидение
ООО «Квинта», АМАН - аптечные услуги.

Муниципальные учреждения

Образование 

В муниципальном образовании поселок Большая Ирба существует развитая образовательная инфраструктура, позволяющая решать учебно-воспитательные задачи. В системе образования функционирует МБОУ Ирбинская СОШ № 6 на 1000 мест. Образовательный процесс осуществляют 89 сотрудников 52 педагогов с высшим образованием, 7 имеют звания, наградные знаки. Образовательное учреждение укомплектовано педагогическими кадрами на 100%. Реализацию учебного плана обеспечивают педагогические работники соответствующего нормативным требованиям уровня образования и соответствующего уровня квалификации. 23 преподавателя имеют 2 категорию, 17 – высшую. В школе обучается 477 ученика. В 2023 году школа открыла первый Дом «Юнармии», также открыт центр образования естественно - научной и технологической направленностей «Точка роста».
Воспитательная работа в школе ведется согласно плана. Итоговые экзамены учащиеся сдали успешно и стабильно. Все необходимое оборудования для образовательного процесса и воспитания школьников имеется. Очень тесно взаимодействует со всеми организациями на территории поселка.

В МБОУ Поначевская школа № 28 обучается 26 человек, трудится всего 16 человек (10 преподавателей, 6 обслуживающего персонала). Воспитательная работа в школе ведется согласно утвержденного плана. Все необходимое оборудования для образовательного процесса и воспитания школьников имеется.
детское дошкольное учреждение – МБДОУ Ирбинский детский сад № 2 «Теремок» (два корпуса) вместимостью на 220 мест, проектная вместимость 320 мест; после реконструкции и капитального ремонта открылся дополнительный корпус вместимостью 155 мест, 58 человек фактически. Штатная численность 72 чел.  Посещают детский сад 170 детей. Грантов в 2023 году не было.
Дополнительное образование представлено: 
детской музыкальной школой – МБДОУ «Ирбинская музыкальная школа», в которой работают 9 человек, занимаются 53 учащихся, по муниципальной районной программе «Одаренные дети» было выделено 30,00 тыс. руб. Учащиеся музыкальной школы являются лауреатами Всемирного музыкального конкурса «Музыкантов и художников имени Кенели», лауреатами открытого муниципального конкурса «Духовых оркестров», лауреаты второй степени межрегионального конкурса ансамблей и оркестровой музыки.
детской спортивной школой – МБДОУ Курагинская ДЮСШ (филиал), в которой работают 4 человека, занимаются 110 учащихся. Направлением ДЮСШ являются лыжные гонки, ОФП. 
Здравоохранение

На территории поселка расположена Ирбинская городская больница (МБУЗ Курагинская РБ Ирбинская городская больница), рассчитанная на 150 посещений в смену, стационар на 20 человек. Трудится 34 человека. Действует терапевтическое, детское отделения. Функционируют стоматологический, гинекологический, процедурный физио- кабинеты. Здание трехэтажное, специальное, процент износа составляет 23 %. В 2023 году грантов и безвозмездных капитальных вложений в развитие учреждения здравоохранения не было. За 2023 год в стационаре Ирбинской городской больницы пролечено 220 человек, из них 60 детей. Физиокабинет посетили 492 человека. Проведено 13362 лабораторных исследования, 590 человек сделали ЭКГ. 

Культура, Спорт 

Культурно-досуговую деятельность в поселении представляет МБУК Большеирбинский ДК, зрительный зал которого рассчитан на 450 мест. Дворец культуры оснащен всем необходимым:

музыкальными инструментами, офисной техникой для творческой работы, реквизит, сценические костюмы, обувь, аккустические системы.

МБУК Большеирбинский ДК в 2023 году выиграл грант инновационный социально значимый проект Международная Мастерская народной культуры «Енисейская Сибирь и Монголия»,  грант на сумму 400 000,00 руб.
В здании Дворца культуры располагается библиотека, книжный фонд которой составляет 16750 экземпляров книг. Среднегодовое число пользователей библиотекой составляет 2 700 человек. Число книговыдач составляет 57 000 книг. В библиотеке трудится 3 библиотекаря.
В здании Дворца культуры располагается спортивный зал более 1200 м2 общей площади, в котором проходят занятия по видам спорта: волейбол, баскетбол, мини-футбол, гири, бокс. В 2023 году в спортзале было установлено новое освещение.
Оборудована спортивная площадка, есть хоккейная и баскетбольная площадки. В зимнее время заливается ледяной каток. Работает спортивный Клуб «У Константина» - пауэрлифтинг, «Булат» - бокс, «Фитнес».
В 2023 году на стадионе «Горняк» в  рамках подпрограммы «Поддержка местных инициатив» государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления», при активной поддержке и участии населения поселка, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей реализован проект «Стадион нашей мечты». Совместными усилиями мы смогли установить тренажеры, установить освещение и видеонаблюдение. Общая стоимость реализации инициативного проекта 1 800,00тыс. руб., из них: средства населения 90,00тыс. рублей, средства юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 120,00тыс. рублей, средства местного бюджета 90,00тыс. рублей, средства краевого бюджета 1 500,00тыс. рублей.
Оценка эффективности использования муниципального имущества

На 01 ноября 2023 года доходы от муниципального имущества составили:
- доходы от сдачи в аренду имущества составили 1 570,41 тыс. рублей, прогноз исполнения за 2023 год 1 850,41 тыс. рублей, прогноз на 2024 год      1 785,90 и плановый период 2025-2026 годов 1785,90 и 1 785,90 тыс. рублей;
- доходы от сдачи в аренду земельных участков составили 163,45 тыс. рублей, прогноз исполнения за 2023 год 364,77 тыс. рублей, прогноз на 2024 год 870,50 и плановый период 2025-2026 годов 870,50 и 870,50 тыс. рублей;
- доходы от продажи земельных участков составили 8,59 тыс. рублей, прогноз исполнения за 2023 год 8,59 тыс. рублей, прогноз на 2024 год 10,00 и плановый период 2025-2026 годов10,00 и 10,00 тыс. рублей;

- прочие поступления от использования имущества (соц. найм) составили 46,48 тыс. рублей, прогноз исполнения за 2023 год 66,48 тыс. рублей, прогноз на 2024 год 75,24,00 и плановый период 2025-2026 годов 75,24 и 75,24 тыс. рублей;
- доходов от реализации имущества, находящегося в собственности городских поселений в 2023 году нет.
Глава поселка                                                                               М. В. Конюхова 
